

Davor Bernardić



Razgovarala Petra Maretić Žonja
petra.maretic@vecerniji.net

Šef zagrebačke organizacije SDP-a kaže da je u stranačku kampanju krenuo iz Slavonije zato što **socijaldemokraciju želi dovesti u gradove i sela** u kojima je 20 godina na vlasti HDZ i zato što želi da SDP bude stranka radnika, i u gradu i na selu

Moramo pokazivati da u mjestima kojima upravlja SDP ljudi žive bolje

Š

ef zagrebačke organizacije SDP-a slovi kao favorit u utrci za šefa stranke. Gotovo svi prognoziraju mu ulazak u drugi krug jer ima dobar dio svoje organizacije na svojoj strani, ali i potporu primorsko-goranskog župana Zlatka Komadine koji je na prošlim unutarstranačkim izborima protiv Zorana Milanovića dobio 40 posto glasova. Sada Bernardić, kao i Milanović prije osam mjeseci, brojem prikupljenih potpisa pokušava dokazati svoju snagu zbog čega su neki u stranci i posumnjali u njihovu vjerodostojnost. Što on kaže o svemu tome, što misli mijenjati u SDP-u, ako pobijedi, kojim smjerom stranka mora ići da bi opet došla na vlast, ali i kakvi su mu planovi za lokalne izbore, razgovarali smo u srijedu.

Jeste li "muljali" s potpisima za kandidaturu, kako vas optužuju iz stozera drugih kandidata za novog predsjednika stranke?

Tužan sam što se namjerno radi šteta SDP-u. Pojedine interesne skupine i njihovi eksponenti htjeli bi da SDP bude slabiji i podijeljen. Nećemo to dopustiti. Hvala svim ostalim protukandidatima i ljudima iz njihovih timova koji čuvaju dostojanstvo SDP-a.

Optužbe nisu ugodne. I sama je u interesu da se istraže.
Apsolutno. Nakon 18 godina u

stranci ona mi je kao obitelj i nikad ne bih napravio ništa da joj naštetim. Oni koji govore o drugima najviše govore o sebi, a tko gubi ima se pravo ljutiti. Ljudi su potpisivali. Manje je bitno je li broj potpisa za 100 ili 200 veći ili manji. Ono što je meni bitno je da SDP-ovci nisu u izvršnoj vlasti potpisivali odluke kojima su oštetili proračune općina i gradova. To je najvažnije. A ne je li netko podvalio potpis. Mogli su i to. Ali ja to ne mogu znati.

Mislite da vam podmeću?

Možda, vrijeme će pokazati. Žao mi je što nanose štetu SDP-u. Imam dojam da je nekome cilj isprovocirati mene ili ljude koji me podržavaju da bi kampanju u kojoj govorimo o promjeni SDP-a vratili na staru svadu. To rade ljudi kojima SDP nije važan. Budimo iskreni, SDP već jest jako podijeljena stranka. No, SDP će iz ovih izbora izaći jači, što unutarstranačka kampanja i pokazuje. Fina je i pristojna. Nakon izbora svi zajedno nastavit ćemo raditi u interesu Hrvatske. Svima nam je cilj jaka Hrvatska, a jedino je jamstvo jake Hrvatske jak SDP. Što se tiče podjela u SDP-u, njih, nažalost, potenciraju oni kojima je u interesu da stranka bude podijeljena da bi je mogli koristiti za svoje interese i interese pojedinih skupina.

Dobro, tko su ti ljudi u SDP-u, zašto ih ne imenujete?
Sami će se prepoznati. Članovi ih već prepoznaju.

Zašto ste uvjereni da ste baš vi najbolji kandidat koji bi mogao ujediniti SDP, pomiriti sve struje i ojačati stranku?

Zato što ono o čemu drugi kandidati govore mi u Zagrebu već radimo. Ja to živim. Danas me u

ovoj kampanji podržavaju moji protukandidati s unutarstranačkih izbora u Zagrebu Željka Antunović i Ivo Jelušić. Podržavaju me ljudi koji su u prošloj stranačkoj kampanji podržavali i Zlatka Komadinu i Zorana Milanovića. Dakle, ono o čemu drugi kandidati govore, ja sam već danas ostvario.

Ali vi ste i na čelu zagrebačke organizacije koja je godinama podijeljena?

I vama su pojedini eksponenti uspjeli podvaliti tu tezu. Vidjet ćete na ovim izborima da će baš zagrebačka organizacija biti jedinstvena, a podrška meni velika. I da su ljudi u gradu Zagrebu, koji su na prošlim stranačkim izborima bili ili za Zlatka ili za Zorana, sada zajedno. Jer žele bolji, jači i jedinstveni SDP i da se što prije vratimo na odgovornost za upravljanje Hrvatskom i da socijaldemokracija dođe ondje gdje treba biti. I u gradove i u općine, posebno manje sredine. Ali i u Zagreb.

Kažete da nam je priča o podjelama podvaljena. Međutim, svi se jako dobro sjećamo prošle kampanje, svega izrečenog, a baš na skupovima u Zagrebu prijava je kampanja bila najprljavija. A sad odjednom govorite o velikoj pomirbi.

Bitno da sada na ovim skupovima više nema životinjskog carstva. Zato zahvaljujem kandidatima koji se nisu dali uvući u prijavu kampanju. Naravno da postoje ljudi koji misle drukčije, svatko ima pravo na kritiku i drukčije mišljenje. Nismo sekta da svi podržavamo istog, jednog kandidata, ali iz rezultata izbora vidjet ćete da je zagrebačka organizacija jedinstvena. Previše volimo ovu zemlju i stranku da bismo napravili nešto loše.

Ako postanete šef SDP-a, hoćete li svejedno i u utrcu za zagrebačkog gradonačelnika?

Ne bježim od odgovornosti i to ću očekivati i od ostalih, najjačih ljudi SDP-a u cijeloj Hrvatskoj. Svoju kandidaturu za gradonačelnika već sam najavio i u ovom trenutku nitko za tu ulogu nije spremniji od mene. To je jasno. Nikad nisam kalkulirao, uvijek sam igrao sa srcem, govorio i mislio ono što mislim da trebam. Ne kalkuliram i ne trgujem. Međutim, u ovom trenutku to nije tema. Sada je tema jači SDP, okrenut prema socijaldemokraciji. To znači SDP koji se brine za radnike, za one koji rade teške fizičke poslove, obrtnici su, rade u maloprodaji ili su mali poduzetnici, rade u drvnoj i tekstilnoj industriji, ali i u farmaceutskoj industriji i IT sektoru, koji su uspješni. Svi u SDP-u konačno moraju prestati bježati od odgovornosti u lokalnim sredinama. Moramo pokazati kako socijaldemokracija upravlja gradovima i općinama u Hrvatskoj jer ondje gdje je SDP ljudi bolje žive. Zato sam u kampanji i krenuo iz Slavonije, kraja opustošenog ratom u kojem je 25 godina HDZ-a donijelo siromaštvo i iseljavanje. Ondje je potrebno dovesti socijaldemokraciju. I u gradove i u sela. I njima se okrećemo.

A što ako izgubite u utrci za gradonačelnika, što ćete napraviti?

Ne kalkuliram, a ne odgovaram ni na hipotetska pitanja, pogotovo ne o gubitničkom scenariju. To se neće dogoditi.

Lokalni će izbori brzo, a cijela stranka nije ni približno spremna.

Lokalni su izbori velik izazov, neće biti lako. Stranka je u svo-

jevrsnom šoku nakon gubitka parlamentarnih izbora, trenutačno se konsolidira unutarstranačkim procesom. Cilj nam je, nakon 3. prosinca, već na prvoj sjednici Glavnog odbora, osnovati stožer za lokalne izbore. Plan je do Božića obići sve županijske organizacije i s gradskim organizacijama napraviti plan nastupa na lokalnim izborima te plan potencijalnih koalicija i potom početi razgovarati s našim partnerima na lokalnoj razini. Te odluke bit će u domeni lokalnih organizacija. Nakon Nove godine krećemo snažno i s kampanjom, ali i edukacijom svih kandidata za gradonačelnike, načelnike i župane, kao i kandidata koji će biti na listama za županijska i gradska vijeća. Zato je tu bitna i druga odluka koju ćemo donijeti, a to je osnivanje političke akademije koja će kontinuirano služiti za obrazovanje svih članova. Dakle, vraćamo edukaciju u svako mjesto u Hrvatskoj gdje je SDP i počinjemo pripremati ljude za svake iduće izbore, ali i za stalno komuniciranje s građanima o našim politikama.

Budući da ćete biti kandidat za gradonačelnika, znači li to da, postanete li novi šef SDP-a, nećete biti kandidat stranke za premijera?

To su slatke brige. Kad ojačamo stranku, napravimo političku edukaciju za lokalne izbore, promijenimo Statut, kad dođemo u poziciju da steknemo povjerenje, ne samo članica i članova, nego i velikog broja ljudi i osvojimo više mandata nego što ih imamo danas, odluka o premijeru bit će slatka briga. Ta odluka dolazi za četiri godine, ako ne i prije s obzirom na nepovjerenje između HDZ-a i Mosta. Kao šef stranke mogu preuzeti tu odgovornost,

📌 **Vlada je formirana pa promijenjena, porezna reforma predstavljena je pa se mijenja. Zar je to vjerodostojnost?**

📌 **Naši kandidati za liste bit će poznati godinu dana prije izbora. Provest ćemo predizbore za kandidate za Sabor**



Posve je normalno da nakon drugih izbora u kojima nismo formirali Vladu stranci pada rejting, ali vratit ćemo ga nakon unutarstranačkih izbora, uvjeren je Bernardić

ali prije toga imat ćemo predizbore za zastupnike u Sabor.

Putem predizbora planirate birati ljude za liste?

Da. Kako će se ti predizbori provesti, odlučit će lokalne organizacije sudjelovanjem u izmjenama Statuta. Cilj nam je da godinu dana prije izbora imamo 140 naših kandidata i isto toliko stožera. Na idućim će se izborima moći zaokružiti troje zastupnika što znači da će se na idućim izborima, kad god oni bili, poredak određivati preferencijalno. Zbog toga ćemo izmjenama Statuta donijeti nova pravila igre i naši kandidati za liste bit će poznati

barem godinu dana prije izbora. Na taj će način ti kandidati početi skupljati potporu i za sebe, ali i za SDP. To će definitivno biti jedan novi demokratski iskorak u SDP-u. Kandidate će predlagati njihove organizacije, a o detaljima ćemo se dogovoriti. O tome će odluku donijeti članice i članovi SDP-a. To moraju biti ljudi u koje ljudi vjeruju i iza kojih će baza stati. Često nam se događalo da su kandidati na listama došli mjesec dana prije liste i bilo je slučajeva da nisu bili prvi izbor terena, što je donijelo dosta velike nesuglasice. To se više neće dogodati, a SDP će ubuduće imati snažnu preferencijalnu kampanju.

Nakon Nove godine krećemo snažno s kampanjom za lokalne izbore, ali i s edukacijom svih kandidata za gradonačelnike, načelnike, župane...

Ne slažete se s izjavom Zlatka Komadine da ćete u oporbibiti osam godina s obzirom na to da vjerujete da ova Vlada neće trajati puni mandat?

Mislim da Zlatka pogrešno tumače. On govori o prošlosti. SDP nikad nije bio dva mandata zaredom na vlasti, a moj je plan da bude. U tome se slažemo. Nitko nije očekivao ni da će se HDZ nakon četiri godine vratiti na vlast, nakon što je Sanader završio u zatvoru, a mi dobili dvotrećinsku većinu u vlasti. Prvi potezi u Hrvatskoj između HDZ-a i Mosta upućuju na nastavak eksperimenta u kojem su građani pokusni kunići. Vidjeli ste već u

prvim tjednima što se sve događalo. Vlada je formirana pa je promijenjena, jamstva su poslana pa su promijenjena, porezna reforma je predstavljena pa se mijenja. To nije vjerodostojno. Vlada već pokazuje da među njima nema elementarnog povjerenja. Vidi se da je to nastavak eksperimenta. A to ne ide. Kako bi rekao Einstein: Ako isti problem pokušavate riješiti na isti način, ne očekujte drukčiji rezultat.

Agdje je u svemu tome oporba, bavite se sami sobom?
Kompletan plan reorganizacije

Nastavak na 6. stranici

Milanovićev (ne)dolazak u Sabor smatram ustrajnošću u njegovoj odluci da se povuče iz aktivnog života stranke. Vidim ga u SDP-u, a pravila koja mislim uvesti odnosit će se i na njega

Kluba zastupnika SDP-a već je napravljen. Uspostavit ćemo četiri koordinacije koje će pripremati prijedloge zakona, ali i sudjelovati u kreiranju naših politika. Zastupnici će provesti reorganizaciju rada u Saboru, ali i na terenu. Tajništvo SDP-a koordinirat će aktivnosti zastupnika u Saboru i na terenu.

Dakle, svi će morati dolaziti na svoje mjesto?

Oni koji su motivirani ponoviti mandat. Postavit ćemo jasna pravila za sve.

Znači, pozvat ćete na red i Zorana Milanovića. On kao zastupnik ne dolazi u Sabor?

Mislim da je Milanović, nakon gubitka izbora, napravio odgovoran potez i ja njegov odnos prema Saboru vidim kao nastavak te njegove odluke. Da je postavio nekog drugog za šefa Kluba, nakon što SDP izabere novog predsjednika stranke, nastao bi prijedpor. Ali zašto govorimo o Milanoviću? Poštujete odluku čovjeka da se ne kandidira.

Vi opravdavate to da netko tko prima plaću u Saboru ne dolazi na posao?

Milanović je najavio da će biti predsjednik Kluba od izbora novog rukovodstva. Njegov dolazak ili nedolazak u Sabor smatram ustrajnošću u njegovoj odluci da se povuče iz aktivnog života stranke u ovom trenutku. O tome je riječ. Razgovarat ćemo odmah u prvom tjednu, o primopredaji, o političkim aktualnostima, naravno, i o njegovu budućem angažmanu u stranci. Vidim ga u SDP-u, a pravila igre koja mislim uvести tada će se odnositi i na njega.

Kad već najavljujete reorganizaciju Kluba, što će biti sa saborskim odborima? Hoće li svi SDP-ovi zastupnici koji su sada na čelu odbora te pozicije i zadržati ako vi bude novi predsjednik?

To je također tema o kojoj ćemo razgovarati. Meni je žao što ne vodimo Odbor za ravnopravnost spolova. Mislim da je to jedna važna tema za SDP. Bilo bi dobro i da ima više kolegica u ovom sazivu Sabora. I to ćemo mijenjati. Moramo poštovati kvotu od 40 posto podzastupljenog spola. Priliku moraju dobiti i mladi koji danas nemaju dovoljno prostora, ali i naši seniori. Moramo čuvati dostojanstvo tih ljudi, ali i svoje jer, ako nam nešto piše u Statutu, onda se toga trebamo i držati.



Ništa kontra predsjednika u ostavci Zorana Milanovića...



Učinit će, kaže, sve da zastupljenost žena u predstavničkim tijelima bude 40%



S Rajkom Ostojećem i Zlatkom Komadinom na prošlim stranačkim izborima

Istina je, teško je biti poduzetnik u Hrvatskoj, ali još je teže biti radnik. I dalje ćemo štiti slobode pojedinca, ali okrećemo se i radništvu i solidarnosti

Imate li ideju kako zaustaviti pad rejtinga stranke, u kojem smjeru krenuti da se vrati povjerenje građana?

Potpuno je normalno da nakon drugih izbora u kojima nismo formirali Vladu, nakon dva izborna gubitka, stranci pada rejting. To je dio svakog normalnog političkog procesa. Nakon unutarstranačkih izbora to će se zaustaviti, rejting će početi rasti. Zato je sada bitno da promijenimo odnos prema našim biračima, ali i našim članovima. To je ključan izazov za SDP. I da se okrenemo radništvu i solidarnosti. SDP je uvijek bio dobar u zaštiti slobode pojedinca, u zaštiti prava vjerskih, nacionalnih i seksualnih manjina te reproduktivnih prava žena. I to će i ostati. To su pitanja koja ćemo braniti i štiti do zadnjeg. Kao i ljude koji žive od svog rada. Okrećemo se radništvu, solidarnosti. Istina, teško je biti poduzetnik u Hrvatskoj, ali

SDP je brend i tako treba i ostati. Moramo promijeniti odnos prema članicama i članovima stranke i biračima, a ne izbacivati partiju iz imena

još je teže biti radnik. Naša je bitka i ona za ravnopravnost žena na tržištu rada, osiguranje iste plaće za isti posao.

I sami spominjete dva izborna poraza u godinu dana. Zašto je u SDP-u izostala prava analiza kako se to dogodilo?

O tome će se svakako govoriti. Unutarstranačka kampanja u SDP-u prebrzo je krenula da bi se itko ozbiljno i nepristrano danas bavio analizom poraza. To je nešto što nas čeka u mjesecima pred nama. Kada se SDP konsolidira, i to će doći na red. Mislim da će se protekla kampanja za parlamentarne izbore s obzirom na sve trendove koji su upućivali na pobjedu SDP-a i s obzirom na krajnji rezultat analizirati još godinama u Hrvatskoj.

Što je s partijom u imenu stranke. Neki u SDP-u misle da biste trebali promijeniti i ime?

SDP je brend i to tako treba i ostati. Mi moramo promijeniti odnos prema članicama i članovima u stranci, našim biračima, prema radnicima u Hrvatskoj, prema selu i poljoprivredi. Moramo doći tamo gdje ljudi žive, a to nisu

samo gradovi, nego i sela. A ne promijeniti ime.

ili koalirati s HSS-om?

Lako je biti general nakon bitke. HSS je stranka koja se nakon devet godina maknula od HDZ-a i sada prolazi proces transformacije. To treba razumjeti. Činjenica je da su mandate uzeli zahvaljujući SDP-u, ali su nam dali i dio svog konzervativnog štih. U budućnosti im želim puno uspjeha i sreće. Nažalost, HDZ nije napravio puno za hrvatsko selo, a nije ni HSS. Zato je izazov da se sprječeli iseljavanje i potakne ruralni razvoj u selima u idućem desetljeću na SDP-u.

Mislite li da bi SDP trebao tražiti i izmjenu zakona po kojemu je za uvid u arhive Centralnog komiteta Saveza komunista Hrvatske potrebna dozvola SDP-a?

Držim da svatko, a pogotovo znanstvenici, istraživači i svi oni koji iz tih podataka žele doznati nešto više o Hrvatskoj iz tog vremena moraju imati lakši pristup toj građi. Tu ne smije biti vela tajni. Osim toga, kompletna sadašnja postava SDP-a ljudi su koji nemaju veze s bivšim režimom. To je dio jedne hrvatske povijesti, a prema povijesti se treba odnositi na način da se iz nje uči. No dobro je da se u Hrvatskoj takve izmjene događaju putem institucija. Ne možemo mi taj posao raditi. Znači, ja jesam za lakšu dostupnost povijesne građe, ali to treba potaknuti nadležno ministarstvo. To je jedino ispravno.

Znači, SDP će to napraviti kada dođe na vlast?

Što se mene tiče, sve mora biti transparentno, ali da se ne zloupotrebljava.

Što je sa savjetima u SDP-u, hoćete li ih opet aktivirati?

Ono što se zamjera središnjici SDP-a, zagrebački je SDP već napravilo. Mi imamo funkcionalne savjete i intelektualce koji ih vode. Profesor Ivo Šlaus, predsjednik Svjetske akademije znanosti i umjetnosti, na čelu je našeg Savjeta za znanost, Ratko Štrifot, naš proslavljeni vaterpolist, vodio je Savjet za sport, profesor Ivan Koprčić na čelu je Savjeta za lokalnu samoupravu, profesor Josip Tica vodi Savjet za gospodarstvo, Saša Broz vodi Savjet za kulturu... Znači, ono što na nacionalnoj razini nije bilo prepoznato, mi smo u Zagrebu već napravili. I sada ćemo to samo unaprijediti i proširiti.